





(白城日报微信) bcrbwx

2016年7月30日 农历丙申年六月廿七

中共白城市委主办 白城日报社出版 白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 国内统一刊号: CN22-0013 总第9871期

新闻 13943600590 热线 15504360333

门的草原鸡雁



蒙古族有这样一句谚语:没有远大理 想的人,就像没有翅膀的鸟。

来自内蒙古鄂尔多斯牧区的功布斯 仁伴着这句谚语考入大学,也是伴着这句 谚语留在了瀚海大地。这位牧民的儿子, 自从穿上这身军装,就渴望翼生双翅,像 一只鸿雁,虽然满怀对家乡的眷恋,但甘 愿献身红门并展翅飞翔。

今年6月,功布斯仁调到白城市公 安消防支队防火监督处任处长。提起 他, 战友们说他的身上有多个标签: 大 学生入伍、文武双全的少数民族干部、 多才多艺……功布斯仁有着草原人的质 朴与憨厚,也有着蒙古族人的刚烈与正 直,无论组织把他放在哪个岗位,他始终 铭记"认真"二字,并把这两个字贯穿到工 作中,履职尽责的同时,严守消防警官的 职业准则,树立了消防卫士的良好形象。 人伍以来,功布斯仁荣立三等功3次,先 后被评为全省消防部队优秀警官和全国 消防部队勤政廉政先进个人。

他根据各级领导的部署和要求,结合 自身业务优势,主持研发了消防远程监控 系统、消防执法廉政监督系统,并带领团 队完成了系统建设任务,在全省乃至全国 得到了广泛推广,同时还在全国创新社会 消防管理会议上作了经验介绍。研究成果 引起了业内外人士的高度重视,填补了全 国消防执法无载体的空白。

从草原到鹤乡,从校门到红门,功布 斯仁虽然角色不断转换,但人生坐标始终 没有偏离方向,开拓与责任同在,踏实与 进取并存。

2002年7月,功布斯仁从吉林建工 学院毕业后入伍来到吉林公安消防部 队。面对他的选择,父母不舍,同学不 解。作为建工学院专修建筑的大学生,功 布斯仁可以有更好的选择。当时,呼和浩 特市的一所高校早已向他抛来了橄榄枝, 他出了校门进校门,可以轻松地成为高校

老师。更有一些同学的就业就是直奔建 筑公司,那里有高职、高薪。面对成为消 防军人的选择,功布斯仁毅然踏进红门, 并很快适应了部队生活。在功布斯仁的 心中,高职、高薪与穿上军装没有可比性, 高职、高薪虽然能带来高兴,但成为军人, 能带来无上荣光与自豪! 就这样,功布斯 仁劝慰父母理解自己的选择,从此扎根八 百里瀚海,报效国家、在他乡建功立业。

入伍10多年,功布斯仁曾任防火监 督参谋、副大队长、科长、大队长等职,先 后在白城市公安消防支队防火处、镇赉大 队、通榆大队、洮南大队工作,他始终谦虚 勤学,不但认真掌握消防法律法规和相关 知识,而且坚决做消防工作的行家里手, 绝不因业务不通给违规违法行为者钻空 子。在不断充实自己的同时,他率先垂范, 努力为其他同志起到带动和模范作用。

当初,在新疆进行大学生入伍培训期 间,功布斯仁能在8个省市的同期学员中 脱颖而出,足以证明他有敢于胜利、珍 惜荣誉的思想底蕴。功布斯仁干工作非 常踏实、认真,正是这样的坚定,才让他成 一位在内勤岗位一干就是8 为支队唯一 年的干部。

走进白城消防,功布斯仁工作岗位变 化多次,但他认真的工作态度没变、敢于 □本报记者 李彤君

胜利的意识没变。曾有人深有感触地说, 现在有些人:工作墙上挂,干啥听电话。 功布斯仁的工作态度却是亲力亲为。他 积极投身"三抓三查三提升"等火灾隐 患排查整治工作中,采取逐一检查、走 家放心一家的原则, 带领同志们深入 到重点单位、街道、相关部门,挨家挨户摸 清辖区单位火灾隐患底数,建立基本台 账,无一失控漏管。

功布斯仁多次组织开展各层面的消 防大检查,有力地推动各项专项行动深入 开展的同时,也使一大批消防隐患得到及 时整治。仅2014年,功布斯仁就组织实 施行业大检查35次、检查消防重点单位 81家, 使一大批火灾隐患和消防违法行 为得到及时整治。因此,有的同志提 出,和功布斯仁一起干工作太累。有 一家单位没检查完,已到了午饭时 间,面对被检单位的挽留,功布斯仁坚 决不离开检查现场,直到全部项目检查 完毕才离开。他的认真态度,令同志们敬 佩,更让被检单位服气。

虽然现在所从事的工作,远离了大 学所学专业,但学习的建筑专业知识还 是有用武之地的。功布斯仁充分利用专 长, 博采众长, 凭借蒙古族人性格中特 有的倔强和执着, 让科研成果成为消防 事业的助推器。

随着社会的高速发展,诱发了诸多不 安全因素,增加了火灾事故的发生风险,

一些社会单位建筑消防设施完好率下降, 消防控制室值班人员擅离职守,有限的警 力已无法适应当前的形势。按照公安部消 防局科研计划项目的任务要求,本着向科 技要警力、向技术要战斗力的原则,研发 消防监控系统成为重中之重的任务。对于 这类监控系统,国内相关单位始终提出需 求,却并无研发成果。所以,至今国内没有 可参考的技术支持。需求亟待解决,毫无 疑问地落在了敢于挑战、勇于担当的功布 斯仁身上。面对重重困难,功布斯仁没有 畏难情绪,发挥骨干作用,多方学习,依照 党委和领导的要求,带领研发团队做好软 件平台建设和业务需求的对接任务,经过 反复试验、测试,历时3年,相继研发出消 防远程监控系统和消防执法廉政监督系 统,被部局列为消防科研计划项目,并于 2014年通过了验收,同时在全省推广

远程监控系统研发项目解决了"四大 问题":警力不足的问题、建筑消防设施完 好率不高的问题、社会单位重点部位和重 点岗位的即时监管问题、对维护企业履行 职责情况的监管不到位问题。利用消防 执法廉政监督系统,将信息化手段贯穿到 执法活动的全过程,为廉政消防建设提供 了可操作性、可量化跟踪考核的信息平 台,得到了总队、支队党委的一致好评。

系统研发并不是功布斯仁面临的第 个难题,2011年、2014年,他以啃硬骨 头的精神,硬是在没有样本和资金有限的 情况下,研究项目功能,策划建设了洮南 白城两座消防科普馆。 (下转二版)



本期执行总编 倪小玲 社长 王延军 总编辑 曲满江 本版主编 刘 莉 编辑 郭春启